



Ингода

№ 32 (8174) 2023 год • среда 4 октября

Издается с 1939 года

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — УЧИТЬ

5 октября отмечается День учителя

Свой профессиональный праздник 5 октября отмечают в нашем районе 672 человека. Именно такова численность педагогических работников образовательных школ Читинского района.

С ЦВЕТАМИ И ПЕСНЯМИ

Раньше учителей чествовали в первое воскресенье октября. Однако с 1994 года датой праздника установлено 5 октября. Именно в этот день по решению ЮНЕСКО был учрежден Всемирный день учителя, с которым совместили российский праздник. Цель торжества — отметить значимость учителей и их вклад в обучение подрастающего поколения.

Накануне праздника педагогов Читинского района поздравляли в Смоленке. Сюда приехали директора школ и детских садов, а также ветераны педагогического труда, представители администрации. В сельском клубе торжественно украсили зал. С приветственным словом к присутствующим обратились

и. о. главы муниципального района «Читинский район» Владимир Шадапов, председатель Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва Олег Бурак, председатель Комитета образования района Ирина Звижулева, председатель Читинской территориальной организации профсоюзов работников образования Надежда Грунова. Они тепло поздравили педагогов, отметили их достижения, пожелали успехов и благополучия.

— Педагог во все времена был человеком уважаемым и почитаемым, — подчеркнул Владимир Владимирович. — Всю свою жизнь мы с благодарностью и теплотой вспоминаем своих учителей, которые давали нам знания, учили, воспитывали. Учитель является носителем духовного и нравственного начала, его работа требует большой самоотдачи, высокого профессионализма. Уважаемые педагоги, примите искренние пожелания вам и вашим близким здоровья, счастья, бодрости духа и уверенности в завтрашнем дне!

На сцену пригласили ветеранов, которым подарили цветы и ещё раз поблагодарили за многолетний добросовестный труд.



Организаторы подготовили праздничную программу. После официальной части состоялся концерт.

ВАМ — ЗЕМНОЙ ПОКЛОН!

У каждого из нас в жизни есть свой Учитель — тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог познать свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее. Педагоги помогают мальчишкам и девочкам выбрать жизненный путь, сохраняют всё позитивное, что уже накоплено в отечественной системе образования, активно

внедряют педагогические инновации, способствующие широкому распространению опыта и знаний.

— Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда, примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником! Вы — главное богатство нашей образовательной системы, — отмечает председатель Комитета образования Читинского района Ирина Звижулева. — Благодаря вашему профессионализму, терпению, любви к своему делу и детям раскрываются и реализуются способности учеников. Дорогие педагоги, выражаю вам свою признательность за заботу о детях, терпение и усердие, за ваш поистине самоотверженный

труд! Пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в учительском сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу. Пусть на вашем педагогическом пути будут новые победы. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и оптимизма!

Елена ЛОСКУТНИКОВА

Фото автора

ЯЗЫКОМ ЦИФР

32 школы в нашем районе (14 основных школ, 18 средних). В них обучается 8994 ученика. Численность педагогических работников образовательных школ — 672 человека.

АКТИВНОСТЬ ПОощряется

ИНИЦИАТИВЫ

В посёлке Агинское прошёл Первый краевой форум территориального общественного самоуправления (ТОС), в котором приняли участие представители 18 муниципальных образований нашего региона. Среди участников были и представители нашего, Читинского района.

Работа форума велась на нескольких дискуссионных площадках. Директора территориальных общественных самоуправлений и их заместители, представители поделились опытом работы, ответили на вопросы, обсудили перспективы развития, получили рекомендации учёных в сфере общественного самоуправления, узнали о мерах поддержки.

В рамках форума благодарностью губернатора Забайкальского края Александра Осипова и спикера регионального Законодательного собрания Юрия Кона награждены представители самых активных ТОСов, среди которых ТОС «Шойдок» сельского поселения «Шилкинское»

Подводя итоги форума, присутствующие отметили: форум стал большой презентационной и дискуссионной площадкой для представителей территориальных общественных самоуправлений края. Территориальное общественное самоуправление — очень интересная форма управления, за ней огромное будущее, поскольку в основе этого движения — желание самих людей жить лучше.

Алексей ВОЕВОДИН

МЫ И ВЛАСТЬ

На прошлой неделе состоялось первое заседание депутатов Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва.

На повестке было несколько вопросов, приняты важные решения — избран спикер совета и его заместитель.

Открыл сессию старейший депутат нового созыва — Юлия Матвеева. Она приветствовала избранных депутатов добрыми наставлениями, пожелав эффективной и продуктивной работы.

На первой сессии депутаты выбрали председателя. Им стал Олег Бурак, за которого проголосовали 12 депутатов из 23-х. Заместителем стала Нина Андреева. Она получила 14 голосов.

В СОВЕТЕ НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



Олег Бурак и его заместитель Нина Андреева.

— Благодарю за оказанное доверие! — сказал Олег Николаевич. — Ещё на этапе избирательной компании получено множество наказов от граждан, которые ждут решений. Предстоит много работы, в том числе, необходимо привести в нормативное состояние дороги, социальные и жилищные

объекты, коммунальное хозяйство. Важным в работе считаю экономического развития района, создание условий для трудоустройства наших жителей, защита интересов участников специальной военной операции и их семей.

Александра КАЛИНИНА

«ПОД УГЛОМ 370»

Забайкальцы запустили спортивный супермарафон «Под углом 370».

Каждый забайкалец может принять участие в супермарафоне «Под углом 370», который организован в честь 370-летия российской государственности в Забайкалье. Заявки для участия могут подать как профессиональные спортсмены, так и любители. Проект осуществляется под руководством губернатора края Александра Осипова.

Каждый желающий может принять участие в двух первенствах: индивидуальном и командном зачете. При индивидуальном участии участникам предстоит преодолеть дистанцию в 370 километров в таких видах спорта, как бег, велоспорт, плавание и лыжероллерном виде спорта.

В командном зачете уча-

ствовать могут как спортивные федерации и сообщества, так и команды из друзей, родственников или знакомых. Главная цель командного зачета — выполнение коллективного спортивного челленджа, связанного с числом 370. Сами участники могут придумать и предложить свой собственный челлендж. Например, команда может выполнить статическую круговую тренировку, где каждый участник в сумме выполнит 370 упражнений. Именно это и сделали ребята из федерации армрестлинга Забайкальского края совместно с МБУ «СШОР № 6».

Подать заявку можно до 20 декабря, а уже с ноября этого года начнутся первые награждения участников.

Зарегистрироваться, узнать подробности и задать все интересующие вопросы можно на сайте supermarathon.ru.

СОБЛЮДАЯ ТЕНДЕНЦИИ ВРЕМЕНИ

В Забайкалье появятся многофункциональные комплексы придорожного сервиса.

На очередном заседании рабочей группы по развитию объектов сервиса вдоль автомобильных дорог федерального значения шла речь о создании многофункциональных зон. В обсуждении приняли участие представители Минэкономразвития Забайкальского края, Упрдор «Забайкалье» и Упрдор «Южный Байкал».

Участники встречи говорили о текущем состоянии объектов дорожного сервиса, а также перспективных местах для размещения многофункциональных зон.

— К автомобильным трассам федерального значения в Забайкальском крае присоединен 101 объект дорожного сервиса. Это 53 автозаправочных станции, 38 кафе, семь мотелей и две станции техобслуживания. Придорожная инфраструктура является важным направлением в развитии нашего региона. Ежедневно по автотрассам проезжают сотни тысяч легковых и грузовых автомобилей. При длительных поездках у водите-

лей и пассажиров появляется потребность в отдыхе, при этом не все готовы устраивать отдых на обочине дороги, многим требуется безопасность и качественный сон. Необходимо модернизировать действующие зоны и создать новые. Можно привлечь к этой работе предпринимателей, готовых развивать данное направление, особенно на фоне роста спроса на внутренний туризм, — отметил **начальник отдела Минэкономразвития Забайкалья Денис Осипов**.

Он добавил, что участники заседания договорились подготовить предложения в стратегию по созданию многофункциональных комплексов дорожного сервиса, которые могли бы привлечь новые инвестиции.

— Речь в первую очередь идет об АЗС с постоялыми дворами, мотелями, закусочными, уборными, зонами отдыха, станциями техобслуживания, магазинами. Такие современные комплексы сделают жизнь людей более комфортной, а бизнес — еще успешнее. Мы должны ухаживать от старого формата, жить, соблюдая тенденции времени, — добавил Денис Осипов.

ТАРИФЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

В Забайкалье по-прежнему сохраняются одни из самых низких тарифов на электроэнергию для бизнеса среди субъектов ДФО.

По итогам июля 2023 года Забайкальский край по-прежнему входит в тройку регионов среди субъектов Дальневосточного федерального округа с низкими тарифами для прочих потребителей. Об этом сообщили специалисты региональной службы по тарифам и ценообразованию.

Вместе с Забайкальским кра-

ем в тройку лидеров с низкими тарифами для прочих потребителей входит Хабаровский край и Республика Бурятия.

В очередном мониторинге в категории «высокое напряжение» Забайкалье уже несколько месяцев находится на первой позиции из всех 11 дальневосточных регионов. Среди «среднего напряжения» Забайкалье уступает Республике Бурятия и Хабаровскому краю, для подключенных к «низкому уровню» напряжения регион по стоимости электроэнергии для бизнеса обошел лишь Хабаровский край.

УЧАСТНИКАМ СВО ОКАЖУТ ПОМОЩЬ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ

Минтруда рассказал о трудоустройстве участников специальной военной операции.

В соответствии с постановлением губернатора Забайкальского края, участники СВО имеют приоритетное право на трудоустройство. Профессиональное обучение и переобучение участников СВО увеличивают шансы на получение работы. Этому содействуют органы службы занятости населения Забайкалья. Работа по направлению продолжается.

Краевой центр занятости населения осуществляют подбор вариантов работы для участников специальной военной операции в приоритетном порядке,

при этом учитывается имеющееся у гражданина образование и опыт работы, а также пожеланий для дальнейшего трудоустройства.

Кроме этого, участники специальной военной операции в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» могут пройти профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, по различным профессиям и направлениям деятельности, востребованным на рынке труда. Взаимодействие по поиску подходящей работы начинается с заявления о содействии в поиске работы или направлении на профобучение на сайте «Работа России».

Напомним, в Забайкалье продолжается набор на военную службу по контракту. Присоединиться к защитникам Родины можно в любом военкомате, в пункте отбора в Чите на Амурской, 9, или позвонив по телефону 122. При заключении контракта перечисляется единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей от Минобороны и 250 тысяч рублей от правительства Забайкальского края. Итого общая сумма единовременных выплат составит 445 тысяч рублей. В зоне СВО военнослужащие получают денежное довольствие от 204 тысяч рублей в месяц. Подробная информация о гарантиях для заключивших контракт доступна на сайте contract75.ru.

«ВЫ ПОЛУЧИЛИ КРЕДИТ ДОВЕРИЯ»

Александр Осипов: Забайкальцы ждут от нового созыва Законодательного собрания эффективной работы.

Глава Забайкальского края Александр Осипов 27 сентября выступил с приветственным словом перед депутатами IV созыва Законодательного собрания региона. Парламентарии провели первое заседание в новом составе.

— Вы получили огромный кредит доверия от людей. Изменение нынешнего состава депутатов связано с тем качеством работы, которую мы наблюдали в прошлом созыве Законодательного собрания. Невозможно двигаться вперед, не анализируя предыдущего опыта. Тому составу не удалось в полной мере организовать эффек-

тивную работу. Я неоднократно предлагал решения по самым острым вопросам, но, к сожалению, это не всегда находило законодательскую поддержку. Новый созыв должен работать совершенно иначе, у нас есть для этого все возможности, — сказал губернатор.

Он отметил, что Забайкальский край за последние 5 лет сделал большой шаг в развитии.

— Но мы знаем, как много еще нерешенных проблем у каждого простого забайкальца. Миллион жителей ждет практической работы. Не может быть того, что мы наблюдали в предыдущие годы, когда некоторые депутаты ни разу за пятилетие своего пребывания в Заксобрании не были среди тех людей, которые их избрали, — подчеркнул Александр Осипов.

Глава региона обратил внимание депутатов на несколько основных направлений работы: состояние дорог, социальных объектов, жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечение населенных пунктов интернетом и устойчивой сотовой связью, цифровым телевидением, экономическое развитие районов, создание условий для трудоустройства жителей края и роста заработной платы, защита интересов участников специальной военной операции и их семей.

«Я обязуюсь внести следующие законопроекты, которые обеспечат дальнейший рост зарплат. Хочу вас заверить, что я и краевое правительство полностью готовы к взаимодействию и сотрудничеству с вами», — резюмировал глава Забайкальского края.

ВЫПЛАТА ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

В Забайкалье выплаты за утраченное имущество в паводках получили 70 семей.

Минстрой Забайкалья продолжает перечислять выплаты гражданам, пострадавшим от ЧС в результате паводков 2021 и 2022 годов. Из краевого бюджета средства компенсации получили 70 семей. Об этом на оперативном совещании 25 сентября рассказал **вице-премьер краевого правительства Игорь Дубровин**.

— Всего из бюджета края до министерства доведено 270,9 миллиона рублей. Деньги получили уже 70 из 77 семей, пострадавшие от ЧС в 2021 и в 2022 годах. Сумма составила 227,4 миллиона рублей. Кроме того, мы ожидаем поступления финансирования в размере порядка 541,9 мил-

лиона рублей из федерального бюджета для выплат остальных компенсаций. Они также будут доведены пострадавшим в ЧС семьям, — сообщил Игорь Дубровин.

Он пояснил, что по семи семьям идет оформление документов и поиск получателей средств.

Средства из краевого бюджета направлены жителям семи районов: Нерчинского, Бaleyского, Сретенского, Чернышевского, Шелопугинского, Дульдургинского и Читинского, а также Чернышевска, Шилки и Читы. В результате масштабных наводнений 2021–2022 годов семьям этих районов потребовалось новое жилье или проведение капитального ремонта. В связи с этим осуществляется два вида выплат: по утрате имущества и на проведение

капремонта. Из 406 семей 165 получают выплаты из краевого бюджета. Из них 77 семьям полностью компенсируют утраченное имущество, они приобретут новое жилье. Еще 88 семьям направят средства на восстановление жилья, т. е. на проведение капремонта. Из федерального бюджета средства на приобретение нового жилья получают 160 семей, а на проведение капитального ремонта 81 семья.

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов на совещании Правительства России по вопросу восстановления жилой инфраструктуры, разрушенной в приграничных районах и в результате ЧС, доложил о ситуации с выплатами пострадавшим Президенту страны. Владимир Путин поручил Минфину РФ помочь Забайкальскому краю.

ОБСУЖДАЯ ВОПРОСЫ И ПРИНИМАЯ РЕШЕНИЯ

Консультативный совет состоялся в селе Засопка



Консультативный совет глав муниципальных образований Читинского района прошёл в селе Засопка на прошлой неделе.

Напомним, жители района выбирали депутатов районного совета, а в ряде поселений ещё и глав. Убедительную победу на этих выборах одержала партия «Единая Россия», представители которой заняли практически все места в представительном органе власти района.

О НАЛОГАХ, ДОРОГАХ И ДИСЦИПЛИНЕ

Исполняющий обязанности главы района Владимир Шадапов представил собравшимся главам поселений нового председателя совета Читинского района Олега Бурака, который был избран на эту должность на сессии 28 сентября. Кроме того, участники консультационного совета приветствовали в своём составе вновь избранных глав поселения «Колочнинское» Сысыгму Болотову и главу поселения «Новокукинское» Татьяну Вагнер.

С презентацией сельского поселения «Засопкинское» выступил глава поселения Сергей Ким.

Руководители муниципальных обсудили одни из наиболее болевших вопросов развития района. На совете выступили заместитель руководителя

управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю Елена Ковальчук и заместитель начальника отдела Светлана Пермякова. Докладчицы проинформировали о том, как в Читинском районе обстоят дела с уплатой населением налогов на имущество, земельному налогу и доходы физических лиц. Выяснилось, что в целом сборы растут. Однако, имеются существенные нюансы. В селах Верх-Чита и Колочное специалисты службы фиксируют снижение уровня налоговых сборов. Одной из причин такого положения дел Светлана Пермякова назвала оспаривание кадастровой стоимости на отдельные объекты недвижимости. Снижение сборов по земельному налогу произошло отчасти вследствие применения с 1 января 2022 года кадастровой стоимости земельных участков, утверждённой после очередных туров кадастровой оценки. Рост поступлений по земельному налогу зафиксирован в Смоленке, Угдане, Маккавеево и Засопке.

Что же касается платёжной дисциплины, то граждане не всегда берут во внимание норму закона, которая обязывает родителей несовершеннолетних детей, имеющих долю в совместной семейной собственности, совершать перечисления в налоговые органы за своих чад. Из 74 млн рублей начислений по имуществен-

ным налогам физических лиц по району более половины составляет задолженность.

Главный санитарный врач — эпидемиолог Читинской станции по борьбе с болезнями животных Елена Корнилова подняла вопрос об оборудовании скотомогильников в большинстве сёл района. Их состояние оставляет желать лучшего. Например, отремонтированный лишь менее двух лет назад скотомогильник в селе Домна был разграблен. Кому понадобились останки домашних животных, которые представляют экологическую опасность, осталось неизвестно. Ведь обращение эпидемиологов в полицию никаких результатов не дало. Верх-Читинским скотомогильником пользуются жители пяти сёл, а между тем, он для таких масштабов обслуживания не предназначен. Для того, чтобы в каждом селе оборудовать пятиметровые бетонированные ямы, как в селе Шишкино, необходимо соответствующее финансирование. В настоящий момент при содействии прокуратуры принято решение об обустройстве скотомогильника в селе Беклемишево. Это будет полноценное сооружение, соответствующее всем современным требованиям.

Участники Консультационного совета также заслушали доклад председателя комитета по финансам Читинского района Марины Логиновой.

В целом, район развивается. Ему уделяется большое внимание со стороны правительства края, выделяются деньги на капитальный и текущий ремонт зданий, строительство дорог, благоустройство дворовых и преддомовых территорий. И этим район выгодно отличается от других муниципальных образований Забайкальского края. Кстати, в нашем районе



зарегистрировано 2116 субъектов малого и среднего предпринимательства, а также 52 сельскохозяйственных предприятия. Не каждый муниципалитет может похвастаться таким количеством хозяйствующих субъектов.

В рамках Консультативного совета также обсудили вопросы дорожного строительства, формирование бюджета, изменения в Трудовом Законодательстве в области охраны труда.

ГЛАВНОЕ ДОСТОЯНИЕ — ЛЮДИ

После работы Консультационного совета собравшиеся приняли участие в проведении Дня Читинского района. Праздник состоялся в обновлённом клубе села Засопка. Открыл торжественную часть исполняющий обязанности главы района Владимир Шадапов.

— Читинский район — один из самых больших в нашем крае, — поздравляя, отметил Владимир Владимирович. — У нас 57 населённых пунктов, в которых проживает более 65 тысяч человек. Читинский район образован в 1937 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР. Основные виды деятельности сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство, торговля.

В ходе праздника свои лучшие творческие номера показали вокальный коллектив Смоленки «Забайкальская звезда» и «Смоленочка», а также фоль-

клорный ансамбль Засопки «Читинская слобода».

Во время концерта чествовали Почётных граждан Читинского района. В текущем году звание «Почётный гражданин Читинского района» удостоен Пётр Желтов. Пётр Иванович свою жизнь посвятил работе в сельском хозяйстве, более 25 лет руководил ПСК «Кенонский».

Михаил ГАРЕЕВ

Фото автора и участников совета

ДВОРЫ СТАЛИ КРАСИВЫМИ И КОМФОРТНЫМИ

Благоустройство

Торжественное открытие двух новых тематических детских площадок состоялось в пгт Новокучининский.

Благоустройство придомовых территорий удалось провести благодаря реализации на территории нашего района федеральной программы «1000 дворов». На современные объекты потрачено 27 992 тысяч рублей. Эти средства подрядчик направил на земляные работы, оборудовал дорожки, установил детские и спортивные площадки, а также арт-объекты.

Программа «1000 дворов» направлена на улучшение со-



циальной инфраструктуры, она проводится правительством Забайкальского края по поручению президента России Владимира Путина. В рамках программы в 2022 году в Новокучининском уже были благо-



устроены придомовые территории по адресам: ул. Фабричная, дома 4 и 6, ул. Заводская, дома 1, 2, 3, ул. Российская, дома 1 и 3 на общую сумму в размере 13 589,23 рублей. К введению в эксплуатацию готовятся

объекты в сёлах Домна, Засопка и Новая Кука.

Всего на реализацию проекта «1000 дворов» Забайкальскому краю выделено 908 млн рублей.

Алексей ВОЕВОДИН

НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО — В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



ЗАКСОБРАНИЕ: НОВЫЙ СОЗЫВ ДЕПУТАТОВ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ

РЕВАНШ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

По результатам выборов депутатский корпус Законодательного Собрания IV созыва не только существенно обновился, но и заметно помолодел.

Напомним, из 50 депутатов Законодательного Собрания края 25 человек избраны по спискам региональных отделений политических партий (по единому краевому округу), столько же — по одномандатным избирательным округам. Конкуренция на один мандат в новом составе Заксобрания края составила почти 10 человек на место. На депутатские мандаты претендовали более 460 зарегистрированных кандидатов: 351 по единому краевому округу и 113 по одномандатным избирательным округам.

В голосовании приняли участие более 205 тысяч забайкальцев, это 26,6% от общего числа избирателей. За «Единую Россию» отдали голоса 116,7 тысячи человек (56,94% избирателей), благодаря которым партия получила 17 из 25 мандатов по общекраевому списку. Таким образом, вместе с одномандатниками, которые победили на всех 25-ти избирательных округах, единороссы заняли 42 депутатских кресла или 84% мандатов.

На нынешних выборах за партию ЛДПР проголосовало 15,64% избирателей (32078 человек), за КПРФ — 9,85% (20192 человека), за партию «Справедливая Россия — Патриоты — За правду» — 6,29% (12901 человек). От ЛДПР в краевой парламент попадет четыре депутата, три — от КПРФ и один — от эсеров. Партии «Новые люди», «Коммунисты России» и «Родина» не преодолели минимальный пятипроцентный порог для допуска в Заксобрание, набрав 4,09, 2,03 и 2,01 процентов голосов соответственно.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В четвертом созыве фракцию «Единой России» в региональном парламенте представят 42 депутата, из них лишь 12 работали в Заксобрании третьего созыва (28,5%), то есть состав партийцев обновился более чем на 70%.

Среди опытных парламентариев Виктория Бессонова (победитель по Центральному округу) — 41 год, экс-бизнес-омбудсмен Забайкалья, зампред Законодательного Собрания — председатель комитета по экономической политике и предпринимательству третьего созыва; Алексей Бутыльский (победитель по Шилкинскому округу) — 61 год, вице-спикер регионального парламента — председатель комитета по бюджетной и налоговой политике третьего созыва; Олег Бянкин (победитель по Петровско-

му округу) — 59 лет, директор по связям с общественностью ООО «Благоустройство+»; Дмитрий Виноградский (победитель по Газимурскому округу) — 40 лет, директор АНО «Центр развития хоккея Забайкальского края»; Сергей Гурулев (по списку) — 40 лет, в прошлом — директор АО «Племенной завод «Комсомолец», сейчас — заместитель директора по общим вопросам сельхозпредприятия «Ононское»; Владимир Иванченко (победитель по Кенонскому округу) — 59 лет, заместитель председателя парламентского комитета по бюджетной и налоговой политике третьего созыва; Кон Ен Хва (победитель по Титовскому округу) — 74 года, председатель Законодательного Собрания третьего созыва; Сокто Мажиев (победитель по Могойтуйскому округу) — 61 год, председатель комитета по государственной политике и местному самоуправлению регионального парламента третьего созыва, экс-руководитель Могойтуйского района и Агинского Бурятского округа; Иван Нагель (победитель по Чернышевскому округу) — 40 лет, заместитель директора ЗАО «Читинские ключи»; Алексей Саклаков (победитель по Оловянинскому округу) — 61 год, зампред парламентского комитета по социальной политике третьего созыва, врач-хирург; Екатерина Фисун (победитель по Карымскому округу) — 39 лет, руководитель регионального исполнительного комитета «Единой России»; Михаил Якимов (победитель по Приаргунскому округу) — 61 год, председатель парламентского комитета по аграрной политике и природопользованию третьего созыва.

Сергей Михайлов (по списку, 58 лет) тоже был избран депутатом прошлого созыва, после чего был делегирован сенатором в Совет Федерации.

Два депутата работали в Законодательном Собрании второго созыва с 2013 по 2018 год: Иван Кисилев (победитель по Краснокаменскому округу) — 47 лет, генеральный директор ПАО «ППГХО» и Евгений Ситников (по списку) — 45 лет, генеральный директор ООО «ЧИТЗОЛ».

Большую часть самой многочисленной фракции составят новички — их 27 (64%): Нурлан Сальвар оглы Ахмедов (по списку) — 34 года, индивидуальный предприниматель; Андрей Бекетов (по Забайкальскому округу) — 44 года, заместитель генерального директора по производству и специальным проектам ПАО «ППГХО»; Евгений Вокин (по списку) — 44 года, директор Юго-Восточных электрических сетей филиала ПАО «Россети-Сибирь» — «Читаэнерго»; Петр Габидулин (победитель по Борзинскому округу) — 47 лет, технический

директор АО «Разрез Харанорский»; Михаил Гимаев (победитель по Читинскому округу) — 36 лет, машинист тепловоза Забайкальской дирекции тяги ОАО «РЖД»; Светлана Доробалюк (по списку) — 62 года, экс-глава Контрольно-счетной палаты Забайкалья, пенсионер; Аюр Дугаржапов (по списку) — 35 лет, директор Могойтуйского аграрно-промышленного техникума; Виктория Ефимова (по списку) — 48 лет, директор спортивного комплекса Забайкальской железной дороги в Могоче; Жаргал Жапов (победитель по Агинскому избирательному округу) — 54 года, экс-глава Агинского района; Юлия Жирякова (по списку) — 51 год, адвокат; Михаил Калашников (победитель по Хилокскому округу) — 69 лет, много лет возглавлял Петровск-Забайкальский район, также работал в Администрации губернатора Забайкалья, ныне пенсионер; Сергей Корольков (победитель по Октябрьскому округу) — 50 лет, индивидуальный предприниматель; Александр Корчагин (победитель по Гагаринскому округу) — 35 лет, генеральный директор ООО «Спецтехтранс»; Денис Косьян (победитель по Северному округу) — 47 лет, заместитель генерального директора — руководитель Читинского офиса ООО «Мангазея майнинг»; Игорь Кочергин (по списку) — 44 года, старший инспектор по производственно-техническим вопросам Забайкальской железной дороги; Денис Лесков (победитель по Каштакскому округу) — 40 лет, генеральный директор ООО «ЗлатоРук»; Сергей Лукьянов (победитель по Черновскому округу) — 38 лет, и. о. главного врача Краевой клинической инфекционной больницы; Дамдин Мижитдоржиев (по списку) — 38 лет, директор Таптанайской средней школы Дульдургинского района; Александр Морозов (по списку) — 53 года, директор по науке ПАО «ППГХО»; Виктор Наделяев (победитель по Нерчинскому округу) — 63 года, экс-глава Нерчинска и Чернышевского района, пенсионер; Елена Романова (по списку) — 38 лет, руководитель пресс-службы в структурном подразделении ООО «ГРК «Быстринское»; Владимир Самсонов (по списку) — 54 года, индивидуальный предприниматель (Петровск-Забайкальск); Александр Сапожников (по списку) — 47 лет, экс-сити-менеджер Читы, военный пенсионер; Ольга Серебрякова (победитель по Баргузинскому округу) — 49 лет, заведующая кафедрой госпитальной терапии и эндокринологии Читинской медицинской академии; Виктория Сикора (по списку) — 43 года, главный бухгалтер ООО «Энергостройремонт» (пгт Ясногорск); Александр Смыслов (по списку) — 31 год, начальник технического отдела — главный горняк ООО

«ГРК «Быстринское»; Юрий Шнюков (победитель по Акинскому округу) — 51 год, генеральный директор ООО «Майнингпромосервис».

ЛДПР

Фракцию ЛДПР в четвертом созыве парламента будут представлять четыре депутата, двое из которых работали в третьем созыве: Дмитрий Тюрюханов (по списку) — 46 лет, первый зампред регионального парламента третьего созыва, Георгий Шилин (по списку) — 45 лет, председатель парламентского комитета по молодежной политике и спорту третьего созыва. Василина Кулиева была депутатом второго созыва Заксобрания (по списку) — 41 год, помощник депутата Госдумы Леонида Слуцкого по работе в Забайкальском крае. Впервые депутатский портфель регионального парламента получил Виктор Ефимов (по списку) — 41 год, директор ООО «Инвест-Технологии».

КПРФ

Из трех представителей КПРФ, которые представляют нынешнюю парламентскую фракцию, два депутата уже имеют опыт работы в Заксобрании. Это Юрий Гайдук (по списку) — 73 года, первый секретарь краевого отделения КПРФ, помощник депутата Госдумы Вячеслава Мархаева, а также Елена Титова (по списку) — 49 лет, второй секретарь Забайкальского крайкома КПРФ. Впервые депутатом стала Юлия Верхотурова (по списку) — 43 года, секретарь по работе с молодежью краевого комитета КПРФ.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ

В этот раз партию в региональном парламенте будет представлять один человек — Александр Сетов — 38 лет, президент региональной Федерации регби. Мандат депутата ему передал Сергей Безденежных, который возглавлял список партии на выборах.

Из 50 вновь избранных депутатов 17 человек работали в третьем созыве, еще 3 — в предыдущих. Таким образом, новый созыв обновился на 66%. Наибольшее число депутатских мандатов, как и прежде, принадлежит мужчинам — их 39 против 11 (78%). Между тем, женщины последовательно увеличивают свое представительство в региональном парламенте: в первом созыве их было 4 (8%), во втором и третьем — по 7 (14%), в нынешнем — 11 (22%).

В отличие от предыдущего созыва, когда самой представительной была отрасль здравоохранения, в этот раз ли-

дирует промышленный блок: 13 депутатов представляют такие крупнейшие предприятия, как ППГХО, ГРК «Быстринское», Харанорский разрез и другие предприятия в сфере добычи полезных ископаемых. Практически в равных и небольших пропорциях представлены сферы спорта, образования, здравоохранения, предпринимательства. Есть в числе парламентариев также экс-чиновники, в том числе главы муниципальных районов, которые в избранный состав Заксобрания вошли в статусе пенсионеров.

Самый молодой депутат нынешнего созыва — главный горняк Быстринского ГРК Александр Смыслов, ему в ноябре исполнится 32 года. Самым старшим среди новых коллег стал спикер регионального парламента Кон Ен Хва, который 13 сентября отметил 74-й день рождения.

Четвертый созыв парламента существенно помолодел — в самую многочисленную возрастную группу от 40 до 50 лет вошли 22 депутата. Два парламентария перешагнули 70-летний рубеж, 7 депутатов вошли в категорию «60+». В возрастной группе от 50 до 60 лет находятся 10 депутатов, в группе от 30 до 40 лет — 9 человек. Средний возраст нынешнего забайкальского депутата — 48 лет (в 2018 году — 51 год).

Примечательно, что в новом созыве Заксобрания будут работать две полные тезки, представляющие разные партии — Виктор Александрович Ефимов (41 год, Чита, ЛДПР) и Виктория Александровна Ефимова (48 лет, Могоча, «Единая Россия»).

ПОРТФЕЛИ РАСПРЕДЕЛЕНА

27 сентября состоялось первое заседание регионального парламента четвертого созыва. На нем депутаты решали вопросы внутреннего устройства Заксобрания Забайкалья: утвердили структуру на предстоящие пять лет, избрали председателя регионального парламента и его заместителей, назначили сенатора Совета Федерации, образовали комитеты и определили их глав.

КОН ЕН ХВА ПОЛУЧИЛ ЕДИНОГЛАСНУЮ ПОДДЕРЖКУ

На первом заседании вновь избранного парламента путем тайного голосования депутаты единогласно избрали Кон Ен Хва председателем краевого парламента. За его кандидатуру, внесенную от фракции «Единая Россия» депутатом Дмитрием Виноградским, проголосовали 50 депутатов.

Отдел по освещению деятельности
Законодательного Собрания



**СОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

г. Чита

№ 1

О признании полномочий Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва и о прекращении полномочий Совета муниципального района «Читинский район» седьмого созыва

Заслушав информацию секретаря территориальной избирательной комиссии муниципального района «Читинский район» М. Н. Пахомовой о результатах выборов Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва, руководствуясь ст. 22 Устава муниципального района «Читинский район» Совет муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

решил:

1. Признать полномочия Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва (10.09.2023 г. — 08.09.2028 г.);
2. В связи с истечением срока полномочий Совета муниципального района «Читинский район» седьмого созыва считать полномочия депутатов Совета прекращёнными.
3. Опубликовать настоящее решение в уполномоченном печатном органе газета «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**И. о. главы муниципального
района «Читинский район»**

В. В. ШАДАПОВ



**СОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

г. Чита

№ 2

Об избрании счетной комиссии по вопросу тайного голосования по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район», заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

Руководствуясь статьей 29 Регламента Совета муниципального района «Читинский район», Совет муниципального района «Читинский район»

решил:

1. Избрать в состав счетной комиссии по вопросу тайного голосования по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район», заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» следующих депутатов:

- 1) Большакову О. П.
- 2) Вишнякову М. Д.
- 3) Загревскую В. В.

2. Опубликовать настоящее решение в уполномоченном печатном органе газета «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**И. о. главы муниципального
района «Читинский район»**

В. В. ШАДАПОВ



**СОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

г. Чита

№ 3

Об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

В соответствии со статьей 29 Регламента Совета муниципального района «Читинский район», Совет муниципального района «Читинский район»

решил:

1. Утвердить протокол счетной комиссии Совета муниципального района «Читинский район» об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов председателя Совета муниципального района «Читинский район» (приложение 1).
2. Утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район» (приложение 2).
3. Счетной комиссии выдать бюллетени для проведения тайного голосования по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район» (приложение 3).
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**И. о. главы муниципального
района «Читинский район»**

В. В. ШАДАПОВ

Приложение № 1
к решению Совета МР
«Читинский район» № 3

ПРОТОКОЛ

Счетной комиссии Совета муниципального района «Читинский район» «Об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва.

28 сентября 2023 года

г. Чита

В результате голосования счетная комиссия решила:

1. Утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва.
2. Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам заместителя председателя муниципального района «Читинский район».

Председатель счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф. И. О.)

Секретарь счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф. И. О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф. И. О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф. И. О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф. И. О.)

Приложение № 2
к решению
Совета МР «Читинский район» № 3

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на выборах председателя
Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

28 сентября 2023 года

РАЗЪЯСНЕНИЕ ПОРЯДКА ЗАПОЛНЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЮЛЛЕТЕНЯ

Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии кандидата, за которого Вы голосуете. Избирательный бюллетень, в котором любой знак проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным. Избирательный бюллетень, не заверенный подписью членов счетной комиссии и печатью участковой избирательной комиссии, признается бюллетенем неустановленной формы и при подсчете голосов не учитывается.

_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>

Приложение № 3
к решению Совета муниципального района
«Читинский район» № 3

Ведомость выдачи избирательных бюллетеней по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

28 сентября 2023 г.

№ избирательного округа	ФИО депутата	Бюллетень по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район»	Подпись председателя счетной комиссии
1 округ	Вишнякова Марина Деонисовна Зайдель Вильгельм Вильгельмович		
2 округ	Игнатъев Олег Николаевич Юрин Александр Владимирович		
3 округ	Жмыхов Андрей Владимирович Меняйло Екатерина Артемьевна		
4 округ	Селезнев Николай Александрович Конусиков Олег Владимирович		
5 округ	Пашкина Людмила Ивановна Андреева Нина Викторовна		
6 округ	Михайлова Вера Анатольевна Емельянов Евгений Александрович		
7 округ	Ефремова Виктория Юрьевна Крохалева Надежда Олеговна		
8 округ	Бальжинимаева Раджана Батомункуевна Цыбенков Бато Викторович		
9 округ	Большакова Ольга Петровна Бурак Олег Николаевич		
10 округ	Сурин Игорь Вячеславович Матвеева Юлия Григорьевна		
11 округ	Григорьева Елена Викторовна Заглевская Валентина Владимировна		
12 округ	Холмогоров Даниил Николаевич Репин Константин Витальевич		



СОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

г. Чита

№ 4

Об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

В соответствии со статьей 29 Регламента Совета муниципального района «Читинский район» Совет муниципального района «Читинский район» решил:

1. Утвердить протокол счетной комиссии Совета муниципального района «Читинский район» об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва (приложение 1).
2. Утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» (приложение 2).
3. Счетной комиссии выдать бюллетени для проведения тайного голосования по выборам заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» (приложение 3).
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

И. о. главы муниципального
района «Читинский район»

В. В. ШАДАПОВ

Приложение № 1
к решению Совета МР
«Читинский район» № 4

ПРОТОКОЛ

Счетной комиссии Совета муниципального района «Читинский район» «Об утверждении формы бюллетеня для проведения выборов заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва.

28 сентября 2023 года

г. Чита

В результате голосования счетная комиссия решила:

1. Утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район».
2. Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» утвердить форму бюллетеня для проведения тайного голосования по выборам заместителя председателя муниципального района «Читинский район» восьмого созыва.

Председатель счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф.И.О.)

Секретарь счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф.И.О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф.И.О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф.И.О.)

Члены счетной комиссии _____ / _____
(подпись) (Ф.И.О.)

Приложение № 2
к решению
Совета МР «Читинский район» № 4

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на выборах заместителя председателя
Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

28 сентября 2023 года

РАЗЪЯСНЕНИЕ ПОРЯДКА ЗАПОЛНЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЮЛЛЕТЕНЯ

Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии кандидата, за которого Вы голосуете. Избирательный бюллетень, в котором любой знак проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным. Избирательный бюллетень, не заверенный подписью членов счетной комиссии и печатью участковой избирательной комиссии, признается бюллетенем неустановленной формы и при подсчете голосов не учитывается.

_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>
_____	<input type="checkbox"/>

Приложение № 3
к решению Совета муниципального района
«Читинский район» № 4

Ведомость выдачи избирательных бюллетеней по выборам заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район», восьмого созыва

28 сентября 2023 г.

№ избирательного округа	ФИО депутата	Бюллетень по выборам председателя Совета муниципального района «Читинский район»	Подпись председателя счетной комиссии
1 округ	Вишнякова Марина Деонисовна Зайдель Вильгельм Вильгельмович		
2 округ	Игнатъев Олег Николаевич Юрин Александр Владимирович		
3 округ	Жмыхов Андрей Владимирович Меняйло Екатерина Артемьевна		
4 округ	Селезнев Николай Александрович Конусиков Олег Владимирович		
5 округ	Пашкина Людмила Ивановна Андреева Нина Викторовна		
6 округ	Михайлова Вера Анатольевна Емельянов Евгений Александрович		
7 округ	Ефремова Виктория Юрьевна Крохалева Надежда Олеговна		
8 округ	Бальжинимаева Раджана Батомункуевна Цыбенков Бато Викторович		
9 округ	Большакова Ольга Петровна Бурак Олег Николаевич		
10 округ	Сурин Игорь Вячеславович Матвеева Юлия Григорьевна		
11 округ	Григорьева Елена Викторовна Загревская Валентина Владимировна		
12 округ	Холмогоров Даниил Николаевич Репин Константин Витальевич		



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

№ 5

г. Чита

Об избрании председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

В соответствии со статьями 22, 23 Устава муниципального района «Читинский район», статьи 4 Регламента муниципального района «Читинский район» на основании тайного голосования Совет муниципального района «Читинский район»

решил:

- Считать избранным председателем Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва Бурака Олега Николаевича
- Опубликовать настоящее решение в уполномоченном печатном органе газета «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

И. о. главы муниципального
района «Читинский район»

В. В. ШАДАПОВ



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

28 сентября 2023 года

№ 6

г. Чита

Об избрании заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва

В соответствии со статьями 22, 23 Устава муниципального района «Читинский район», статьи 4 Регламента муниципального района «Читинский район» на основании тайного голосования Совет муниципального района «Читинский район»

решил:

- Считать избранным заместителя председателя Совета муниципального района «Читинский район» восьмого созыва Андрееву Нину Викторовну.
- Опубликовать настоящее решение в уполномоченном печатном органе газета «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

И. о. главы муниципального
района «Читинский район»

В. В. ШАДАПОВ

УЧИТЕЛЬ — ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Педагог начальных классов — особый народ в учительской среде



Быть учителем — это призвание, быть хорошим учителем — это талант, быть хорошим учителем начальных классов — это талант вдвойне, потому что именно этот учитель остается в цепкой памяти маленького ребенка, как первый человек, встретившийся на его долгом и порою трудном пути под названием «школа».

ПРЕПОДАЁТ И ВОСПИТЫВАЕТ

Учителя начальных классов — особый народ в учительской среде. Они занимаются самой деликатной, важной и ответственной работой: буквально за ручку переводят детей через бурный поток школьной жизни, в котором оказываются малыши, придя в первый класс. Учитель начальной школы одновременно преподаёт и воспитывает. Толь-

ко от любви учителя зависит, с каким багажом знаний и нравственных ценностей пойдет ребенок во взрослую жизнь

Учитель начальных классов из села Смоленка Ираида Марданова посвятила большую часть своей жизни детям. Её можно характеризовать как высококвалифицированного педагога, любящего детей и свою работу. Она живёт школой и творчеством. Научить ребёнка читать, писать, привить навыки работы в коллективе, видеть прекрасное и доброе — это нелёгкий труд учителя начальных классов. Но этого, оказывается, ей мало. Она создала творческое объединение «Круть-верть» Отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них — личность индивидуальная, неповторимая — вот основные составляющие, на мой взгляд,

Ираиды Егоровны, как учителя. Она верит в то, что все дети способны и успешны. Только надо приложить усилия, чтобы они добились поставленной цели. И вместе с детьми она ставит цели, и идёт к ним вместе.

СВОИМ ПРИМЕРОМ ВОДХНОВЛЯЕТ

Коллектив постоянно участвует в конкурсах не только районных, но и краевого, всероссийского международного уровня.

Для своих воспитанников она словно, мама. Они бегут к ней, в первую очередь, как к человеку, с которым можно поделиться, посоветоваться. А уже после к учителю, с которым готовят интересные выступления, участвуют в музыкальных конкурсах различного уровня и становятся на пьедестал победителей.

Много было выступлений, но особенно запомнилось одно «Защитники земли русской»: на сцене Ираида Егоровна, и в зал льются песня и бурные аплодисменты её учеников



и членов творческого коллектива «Круть-верть», родителей и обычных зрителей. В тот день она выступала в роли ведущей, солистки и руководителя коллектива. Все поражаются тому, как ей на всё хватает времени, душевного тепла, уважения к людям и обязательности. Ведь не только учит, но и своим примером вдохновляет! Является второй год участником краевого радиоконкурса «Открытый микрофон», посвященного памяти телерадиоведущего Алек-

сандра Рожкова. На конкурсе чтецов «За Родину», организованном профсоюзной организацией Смоленской школы, она заняла почётное первое место. Умение вживаться в образ радует её воспитанников, таким примером стал образ няни А. С. Пушкина Арины Родионовны, который воплотила Ираида Егоровна в День поэзии.

Татьяна ХАРИТОНОВА,
заведующая филиалом
с. Смоленка МБУК МЦРБ



Ираида Егоровна — настоящий патриот своего края, Родины, и прививает эти качества детям. Она продвигает творчества местных поэтов-песенников: Г. В. Никулова, Т. А. Татауровой, Л. А. Толмачёвой и, конечно же, получает благодарность от поэтов. Геннадии Васильевич посвятил стихи творческому объединению «Круть-верть»:

*Все у нас получится:
Петь и танцевать.
Каждый в группе учиться
На «четыре»-«пять»,
Нас встречают зрители,
С ними веселей.
Любим мы родителей
И учителей.
«Круть-верть» — круговерть
Помогает нам взрослеть,
Видеть мира красоту,
Верить в счастье и мечту.*

МОТОЦИКЛ — ОПАСНОЕ РАЗВЛЕЧЕНИЕ

БЕЗОПАСНОСТЬ

С начала года на территории нашего района зарегистрировано семь ДТП, в которых пострадали несовершеннолетние водители мототранспортных средств.

Так, в начале сентября в с. Верх-Чита, несовершеннолетний водитель мотоцикла «Регул мото» допустил столкновение с автомобилем марки «Тойота Камри». В результате подросток получил травмы, был госпитализирован в лечебное учреждение г. Читы.

Месяцем раньше, в августе,

подросток был привлечен к административной ответственности за управление мототранспортным средством без права управления транспортными средствами. Административный материал рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

Однако подросток, не осознав противоправность своих действий и вновь принял решение управлять мотоциклом, что привело к аварии.

Следует знать, что если несовершеннолетний на момент



управления мототранспортом достиг возраста привлечения к административной ответственности, то есть 16 лет, в отношении него возбуждается дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 127 Ко-

АП РФ — управление транспортным средством без права управления транспортными средствами и направляется на Комиссию по делам несовершеннолетних, для рассмотрения и принятия правового решения о постановке ребенка на профилактический учет в полицию.

За управление ТС без права управления, предусмотрен административный штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, который оплачивают родители (законные представители) несовершеннолетнего. Наряду с этим родителей могут привлечь к административной

ответственности за передачу руля лицу, не имеющему права управления ТС, что предусматривает штраф в размере 30 тысяч рублей.

Уважаемые родители, если вы приняли решение приобрести ребенку мотоцикл, примите все необходимые меры к недопущению управления ребенком, указанным транспортном. Подумайте о будущем своих детей, сохраните их жизнь и здоровье!

Татьяна ТРОФИМОВА,
инспектор отделения
профилактики и пропаганды
БДД ОМВД России
по Читинскому району



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

Учредители:
Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район».

Издатель: МБУ «ЦМТТО» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Лоскутникова А.А.

Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.

Телефон редакции: 32-30-90

e-mail: chitagazeta-ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка: МБУ «ЦМТТО»

Адрес типографии:

ООО «Читинская Городская Типография», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

Тираж 999 экз.

Распространяется бесплатно

Заказ 1981

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.